

Výroční zpráva o činnosti MŠ Brumovice, školní rok 2023-2024

Mateřská škola Brumovice leží v klidné části obce Brumovice, je obklopena velkou zahradou. Zadní část zahrady dětem nabízí k jejich hrám členitý terén, skupiny stromů, různá zákoutí, skluzavky, houpačky, pískoviště i zastřešený altán, který se využívá i za nepříznivého počasí k výtvarným a pracovním činnostem. S dětmi využíváme čtyři vyvýšené záhony. Zahrada je osazena okrasnými dřevinami, květinami i drobným ovocem. Přední část zahrady tvoří zelená plocha a příjezdová cesta ke školce. Na ní mají děti nakreslené různé barevné cesty, panáka aj., kde procvičují lokomoční pohybové činnosti (chůze, běh, skoky, poskoky, lezení). V blízkém okolí mají děti k dispozici obecní dětské hřiště, můžeme také využívat multifunkční a fotbalové hřiště v Brumovicích. Spoustu možností vycházek do přírody nám dopřávají lesy, kam děti rády chodí, cestou pozorují pole, která je obklopují.

MŠ Brumovice je dvoutřídní s kapacitou 45 dětí. Ve školním roce 2023-2024 bylo k předškolnímu vzdělávání zapsáno 35 dětí a další dvě děti nastoupily během školního roku. Byly rozděleny dle věku do dvou tříd. První třídu navštěvují mladší děti ve věku od 2,5 – 4-5 let, druhou třídu pak starší děti ve věku od 4-5 do 6-7 let. Obě třídy jsou prostorné, světlé. U každé z nich je venkovní terasa, kterou děti využívají při pěkném počasí ke cvičením a hrám. Ke třídám patří umývárny, šatny – ty jsou spojeny dlouhou chodbou, ve které se umísťují výrobky a výtvarné práce našich dětí. Ve školce mají děti k dispozici bazén s barevnými kuličkami, houpačku, žebřík, tyč ke šplhání, pracují s padákem, využívají balanční kameny, dráhu a různé jiné sportovní nářadí a náčiní.

Stravování pro děti a zaměstnance zajišťuje Školní jídelna Neplachovice.

V tomto školním roce se o děti staraly 4 paní učitelky, asistentka a teta (správní zaměstnanec-úklid+ výdej stravy).

„Kolem nás je velký svět, pojďme ho poznat a také mu rozumět“, je dokument – ŠVP (školní vzdělávací program) vypracovaný jejím kolektivem a vycházejícím z podmínek Mateřských škol a vzdělávacích potřeb dětí navštěvujících MŠ. Vzdělávací nabídka školy je uspořádána do 6 integrovaných bloků, které vycházejí z činností v jednotlivých ročních obdobích, společenských událostí, zvyků a tradic. Tyto bloky jsou tvořeny tak, aby nabízely dětem vzdělávací obsah v přirozených souvislostech, vazbách a vztazích. Obsah bloků vychází ze života dětí a je pro ně zajímavý, smysluplný a užitečný. Prioritou zůstává vyváženost činností z oblastí rozvoje fyzické, psychické a sociální. ŠVP umožňuje pracovat s tematickými celky, které jsou srozumitelné dětem a charakterizují určitý úsek. Dále respektujeme prostředí obce Brumovice a okolí, kde se naše mateřská školka nachází. Činnosti jsou založeny na metodách přímých zážitků, především na prožitcích dětí. V dětech rozvíjíme samostatnost, tvořivost, učí se základním schopnostem a dovednostem důležitých pro život, spolupracovat a pomáhat si. Organizace dne je přizpůsobena k uspokojování základních biologických potřeb dětí, denní režim je pružný, umožňuje reagovat na individuální možnosti dětí a jejich aktuální potřeby.

Měsíc září probíhá ve znamení adaptace, zvykání si na nové kamarády, paní učitelky, tety, prostředí, upevňují se vztahy a společenská pravidla soužití. Nejmladší děti si zvykají na odloučení od svých nejbližších, upevňují hygienické návyky, zdokonalují se v sebeobslužných činnostech.

Měsíc říjen se ve školce nese (jako každoročně) v duchu zdraví. Děti poznávají ovoce a zeleninu všemi smysly, učí se básně, písně, tanečky s podzimní tematikou. Dalším tématem v tomto měsíci je zdraví, kdy si povídáme o rozmarech počasí, oblékání a péči o své tělo.

Ve školce byl pro děti připraven minikurzík sebeobranu Krav maga. Děti si ho náramně užily, zacvičily si a také zjistily jak se chovat v krizových situacích.

Děti také navštívily Slezské zemské muzeum v Opavě, kde pro ně byl nachystán edukační program. V pátek 6.října ve spolupráci s OÚ a nadšenými rodiči proběhla již tradiční akce “Dýňohraní”. Rodiče s dětmi si vydlabali dýně, byla pro ně nachystána stezka s plněním úkolů, fotokoutek. Připraveno bylo

občerstvení, ochutnali langoše, dýňovou polévku...Celá akce byla velmi zdařilá.

V listopadu proběhl ve školce „Týden draků“, do kterého byli zapojeni rodiče. Ti doma vyrobili se svým dítětem draka, který nám zdobil školku (děti povídaly s kým ho vyráběli, vymysleli mu jméno, z čeho je vyroben...). Draci byli krásní a každý měl své kouzlo.

V prosinci jsme pomalu začali tvořit-stříhat, lepit, motat, barvit, kreslit...zaposlouchali jsme se do koled a vánočních písní, nazdobili stromeček, napekli perníčky...povídáme si o Vánocích, o vánočních tradicích, cvičíme, tančíme, zpíváme...a užíváme té nadílky sněhu.

V úterý 5.12.j jsme se převlékli do kostýmů čertů a začalo „Čertí rejdní“. Soutěžilo se, tančilo, zpívalo, odpoledne nás navštívil Mikuláš se svými pomocníky.

Ve středu 13.12.odpoledne jsme strávili předvánoční čas ve školce i s rodiči. Děti vystoupily s krátkým programem, zpívaly se koledy a pro rodiče a děti byly připraveny koutky, ve kterých si mohli vyzkoušet různé vánoční zvyky a tradice (krájení jablíčka, hod střevícem, lití olova...). Ve školce děti vlastnoručně vyráběly knihu vánočních zvyků a tradic, kterou rodiče dostali jako dárek.

V lednu jsme se opět všichni po vánočních prázdninách sešli ve školce. Do školky nastoupili dva noví kamarádi, je nás 37. Děti seznamujeme se světem kolem nás, zaměřujeme se na to, aby děti vnímaly přírodu okolo sebe a všechny živé bytosti. Rozvíjíme fyzickou, psychickou, rozumovou zdatnost, posilujeme komunikační dovednosti, připravujeme děti na zápis do školy, ve které jsme se byli podívat při akci „Den otevřených dveří“.

Důležitou prioritou je „důslednost“, která je základem pro další získávání vědomostí a poznatků ve všech oblastech výchovy a vzdělávání. Ve vzdělávání je důležitá „hra“ – umět si hrát, používat hračky jako prostředek k rozvoji vlastní fantazie, kterou je u dětí velmi důležité podporovat a rozvíjet dál. K dalším pilířům patří „sebeobsluha“, která je naší velkou náplní. Ve vzdělávání dětí se snažíme o učení hrou, učení vlastním prožitkem, vedeme děti ke kamarádství a ohleduplnosti. Přistupujeme k dětem s péčí a láskou potřebné k rozvoji dětské duše a osobnosti.

V lednu a únoru si děti užily spoustu hádanek, pohádek a her, naučili se spoustu nových písniček, tanečků, básniček – vše bylo zaměřeno na rozvoj komunikačních schopností. Pravidelně se chodilo na vycházky po okolí, využívalo se i malé nadílky sněhu, se kterým se pak prováděly pokusy společně s vodou. Užívali jsme si venku i té malé nadílky sněhu, která všem dětem vykouzlila úsměvy na tvářích. Bobovalo se, stavěli se sněhuláci. Povídali a ukazovali jsme si různé zimní sporty. Někteří z nás si vyzkoušeli hokejovou a lyžařskou výstroj, jako například přilbu, brýle, hokejové kalhoty...

Naše školka úzce spolupracuje se skupinou MAS Opavsko, díky níž je pro naše děti od konce února (co 14 dní) realizován Kroužek logopedické prevence.

V únoru jsme jeli na krásnou výstavu motýlů do Úvalna. Výlet byl velice krásný, na vlak jsme šli po svých, pak jsme absolvovali jízdu vlakem a zpět jsme přijeli autobusem.

Také v únoru nám pro starší děti začal projekt „Cesty k srdíčku“...

V březnu jsme se začali připravovat na jaro. Děti trénovaly trpělivost, zručnost, zapojovaly fantazii a vznikla nám tak krásná jarní výzdoba. V úterý 12.3. přišli odpoledne tvořit s dětmi i rodiče.

V sobotu 9. března se v sále Kulturního domu v Brumovicích konal „Maškarní karneval“ pro všechny děti. Bylo to odpoledne plné her, soutěží, zábavy a tance. Připraveno bylo také občerstvení a bohatá tombola, na kterou se všichni těšili.

Ve čtvrtek 14.3. k nám do školky zavítal Dominik F. se svým hudebním vystoupením Za oponou. Všichni nás rozezpíval a roztačil.

Ve středu 20.3. jsme vyrazili na další hudební vystoupení do Loutkového divadla v Opavě. Opět jsme využili dopravních prostředků a jeli vlakem (někdo poprvé) a autobusem. Také jsme si zařídili na dětském hřišti a navštívili cukrárnu v Opavě, bylo to krásně strávené dopoledne.

V úterý 26 3. jsme navštívili „Velikonoční výstavku“ v místní ZŠ. Všem se moc líbila.

Připravujeme se na velikonoce... tvoříme kraslice, zajíčky, slepičky, pracujeme s netradičními materiály, lepíme, stříháme, povídáme si o tradicích...

27.3. proběhl pro rodiče Logopedický seminář, kde se seznámili jak s dětmi správně pracovat, na co si dát pozor a vyzkoušeli si spoustu zábavných a naučných her.

Měsíc duben pro nás začal kouzelně, kdy ve středu 3.4. k nám do školky dorazil „mini cirkus“ se svými zvířátky, žonglovalo se a kouzlovalo.

17.4. děti navštívily kino Mír v Krnově, kde zhlédli film „Tlapková patrola ve velkofilmu“.

V úterý 30.4. byl připraven na školní zahradě „Čarodějnický rej“. Děti v kostýmech soutěžily, tančily a zpívaly. Bylo to báječně strávené dopoledne plné smíchu a překonávání sám sebe.

Ve čtvrtek 2.5. se ve školce konala beseda se zdravotníkem, který všechny děti formou hry seznámil s první pomocí, děti se obvazovaly, zkoušely jak funguje tlakoměr, teploměr, nahlédly a osahaly si věci v sanitce, zjistily, co vše musí mít záchranář u sebe v brašně...



V pondělí 6.5. se konal zápis dětí do MŠ (již od dubna docházejí maminky s dětma do školky, aby se pomaloučku seznamovaly s tím, co je od září čeká).

V úterý 7.5. děti se svým krátkým programem potěšily babičky v Klubu seniorů.

Téhož dne bylo uspořádáno „Tvoření tatínků s dětmi“, kteří vyráběli maminkám dárečky. Tvořili s dětmi srdíčko, zatloukávali hřebíčky a zdobili bavlnkou.

Ve čtvrtek 9.5. byla pro mladší děti připravena tvořivá dílnička, pro starší děti pohádkový kvíz „Chytré hlavičky“.

V neděli 12.5. předvedly děti své umění na besídce ke Dni matek v sále hasičské zbrojnice v Brumovicích. Tančilo se, zpívalo, recitovalo a maminkám děti předaly své dárečky.

V sobotu 18.5. pak děti vystoupily se svými tanečky na tradičním Kácení máje v Brumovicích.

Ve středu 22.5. celá školka i s některými rodiči a prarodiči vyrazila na školní výlet na Dětský ranč do Hlučína, všichni jsme si výlet náležitě užili.

V květnu ještě děti navštívily obchod naší „tety Nadi“, poštu, místní knihovnu a Obecní úřad v Brumovicích.

Měsíc červen začal Dětským dnem na naší školní zahradě. Opět to bylo dopoledne plné her a soutěží, tance, zpěvu, smíchu a zasloužené sladké odměny.

Děti milují zákoutí naší skvělé zahrady, ke svým hrám využívají jakýkoli kout či pytel.



V pátek 21. 6. jsme se rozloučili se školním rokem. Šlo o celodenní pěší výlet, cílem byla chata OÚ na Pochni. Letošním tématem byly Olympijské hry. Děti cestou plnily úkoly. Byl zapálen olympijský oheň, děti svým podpisem stvrdily olympijský slib a začalo se sportovat. Odpoledne bylo plné her, soutěží, o které se postarali rodiče. Vyhráli úplně všichni a všichni byli náležitě odměněni. Opékalo se, povídalo. Dobře strávený čas nám rychle utekl a my se krásně rozloučili se školním rokem. Odvážní jedinci zůstali a přečkali noc ve stanech či v chatě.

Ve středu 26.6. proběhlo „Pasování na školáka“. Pasovalo se 13 dětí, které dál vyrážejí poznávat svět. V době hlavních prázdnin je provoz školky omezen. Školku navštěvují i děti se Skrochovic, nejvíce se využívá zahrada, kde děti v letních měsících tráví spoustu času.

Na konci srpna si naši předškoláci užili poslední den ve školce. Začal už ráno, kdy děti jely na výlet vlakem do Krnova, kde si užily výstavu „Igráčků“ a pořádně si zařídily na dětském hřišti. Při cestě zpět jsme navštívili restauraci, kde jsme si dali oběd, také na nás čekala zmrzlina či ledová tříšť. Po obědě jsme si šli odpočinout domů a načerpat sílu na odpoledne. To jsme všichni strávili u tety, kde nám byl k dispozici zahradní bazén, který jsme si vychutnávali až do večerních hodin. Do školky jsme se vraceli již za tmy. Cestou jsme pozorovali hvězdy na obloze, ve tmě jsme procházeli školní zahradou, bylo to prostě báječné a nezapomenutelné...Ve školce jsme naposledy vlezli do postýlek a krásně spali až do rána... a tak jsme se rozloučili s naší školkou...

Pedagogičtí pracovníci i nadále absolvují kurzy, semináře, DVPP, učí se novým trendům a věcem.

Do školky se průběžně nakupují nové pomůcky pro děti, hračky, knihy aj.

Úzce spolupracujeme s OÚ Brumovice, s místními firmami a spolky...

Všem děkujeme za jakoukoli pomoc...od donesení dobrot pro děti, přes zvednutý papírek či pomoc při organizování akcí...